

139 307 58 496
报眉广告
 为了答谢沧州广大群众对北京老酒收藏协会的大力支持,此次老酒鉴定评估交流会斥资现场征集收购1953年-2021年茅台五粮液酒,50年代-90年代中国十大名优老酒。活动日期:2021年4月17至26日止(县市上门收购)地址:解放西路民族会馆505(219/159/夜5路到颐和家园下车即到) 电话:13381030311 王经理

《大宋宫词》分分钟“劝退”观众 “父皇自幼喜欢三弟”气死语文老师

最近,由李少红执导的古装历史剧《大宋宫词》上映了。作为《大明宫词》的姊妹篇,人们对它的希望有多大,失望就有多大。

尴尬的台词

电视剧开篇字幕这样介绍:“赵匡义即位,改名赵光义。”要知道,赵匡义为什么改名?是为了避大哥的名讳,那么赵匡胤在当上皇帝后,赵匡义其实就改名了。至于赵光义即位后有没有改名呢?当然有,不过是把赵光义改为赵匡。

剧里,关于册立储君的问题,皇帝赵匡胤的长子赵元佐与次子赵元偃有一次私谈。赵元佐上来说了一句话,“父皇自幼喜欢三弟”。

历史上,宋太宗赵匡胤先后中意的太子人选分别是赵元佐和赵元偃,其中赵元偃死后还被其父追封为“昭成太子”。

当前面两个儿子一疯一死后,赵匡胤才册立第三子赵元侃为太子,也就是后来的宋真宗赵恒。

另外,“父皇自幼喜欢三弟”,是有多幼稚啊?起码在十岁以下才能称为“自幼”吧,按照这话的字面意思,宋太宗赵匡胤小时候就喜欢自己的第三个儿子。撇开历史不谈,单说这句话本身,就存在很大的问题。

首先,宋朝的皇子公主们对他们的皇帝父亲的称呼并不是“父皇”,而是像平民百姓家中一样,称呼“爹爹”。

另外,大臣卢多逊与秦王赵廷美密谋时,居然直接称呼尚在人世的皇帝赵匡胤为“太宗”,谥号和庙号都是人死后才有的称号。

除此之外,“尚方宝剑”和“奏折”这类明清时期才出现的东西,也活跃于这部剧中。

最尴尬的是皇帝动不动就称呼大臣为“爱卿”。真实的历史中,皇帝绝不会称任何官员为“爱卿”。卿,古代高级官名,后来演变为君主对臣民的称呼。皇帝若称呼臣下则根据其姓氏唤“某卿”,或直接以官爵来称呼一个人。

“爱卿”一词,最早出自南朝宋时期刘义庆所编撰的《世说新语》,“亲卿爱卿,是以卿卿”,是男女之间欢好时对彼此的昵称。

到了南宋时期,“爱卿”这个词又多了一个新的含义。



北宋僧人文莹编撰的《玉壶清话》曾记载:“韩魏公(韩琦)为陕西安抚,李师中过之。李有诗名,韩设宴,使官妓爱卿侍酒……韩即以爱卿赠李。”

“官妓爱卿”,由此可见,宋人已经开始用“爱卿”一词来称呼青楼女子了。

南宋时期,刘克庄编撰的《后村诗话》录有《潘方赠妓词》,其中“待从头,缴纳君王,觅取爱卿归去”一句,也可佐证“爱卿”一词的含义。

幼稚的剧情

除了台词尴尬外,这部剧的剧情逻辑幼稚得让人发笑。

剧中有个场景,北宋的首都开封爆发了地震,皇帝本人居住的宫殿瞬间崩塌,他和赵廷美被困地下,几乎全身都被压住,动弹不得。在皇帝赵匡胤被困之后,他的两个儿子赵元佐和赵元偃急急忙忙来到废墟前,一面假惺惺地寻找自己生死未知的皇帝老爹,一面开始明争暗斗。其中赵元佐更是对弟弟赵元偃高喊:“父皇现在尸骨未寒,你却在这里大放厥词!”

皇帝赵匡胤和秦王赵廷美因地震被埋在地下时,而另一边,男主襄王赵元偃的妻子郭氏居然在自己的寝殿中安安稳稳地生下了一个儿子。

一转眼间,皇帝赵匡胤和秦王



赵廷美得救了。两人先前明明被砸得动弹不得,出来后居然啥事也没有,只是脸部略有擦伤。

更离谱的是,剧中赵匡胤立第三子襄王赵元侃为太子,又担心长子赵元佐和次子赵元偃不服,于是便宣称:哪个皇子府中先诞下皇孙,就立哪个皇子为储君。这样荒唐儿戏的立太子方式,真是古今罕见。哪怕明成祖朱棣因为喜爱大孙子朱瞻基而立朱高炽为太子,也没对自己的三个儿子说,谁先有皇孙,就选谁做接班人。

而且,襄王妃郭氏生了皇孙,皇帝赵匡胤龙心大悦,居然让襄王夫妇把儿子抱到大街上让所有的老百姓都来摸一下,说是让他们都来沾沾皇孙的福气。果不其然,襄王夫妇和皇孙还真的就遇刺了。襄王妃情急之下,就把儿子交给女主刘娥。而女主的行为也是非常迷惑,抱着皇孙居然不找个隐蔽的地方躲起来,还到处跑。最终,工具人皇孙不出意料地死了。

这么幼稚的剧情实在让人难以相信。更是将正史和演义“一锅炖”,竟然出现了铁镜公主和杨四郎的情节。

错误百出的服装道具

剧中,皇帝日常上朝都穿戴着通天冠和绛纱袍。

据《宋史·舆服志》记载,通天冠和绛纱袍,“大祭祀致斋、正旦冬至五月朔大朝会、大册命、亲耕籍田皆服之”。也就是说,这套服饰是皇帝在祭祀致斋、大朝会等重大场合才能穿戴的,而不

是日常上朝穿的。皇帝日常上朝应该穿衫袍。

除了皇帝穿错服饰外,朝臣也是如此,日常上朝居然戴进贤冠,穿朱衣朱裳。

宋代官员的朝服则有三种,分别为进贤冠、貂蝉冠、獬豸冠,“皆朱衣朱裳”,均服于大朝会时期。

不仅如此,进贤冠的梁还是区分官员品级的重要标志。

“五梁冠,一品、二品侍祠大朝会则服之中书门下则加笏巾貂蝉”,然而,这剧里面中书门下的宰相们进贤冠跟其他人的没啥两样。

宋代官员的常服是公服,其制“曲领大袖,下施横襕,束以革带,幪头,乌皮靴”,是日常上朝以及处理公务时的衣着,也就是影视剧最常见的宋代官服。

这种服饰,上到王公大臣,下到最低级别的官吏,都可以穿。

当然,这并不代表可以乱穿,不同级别的公服对应着不同的颜色。

宋初承袭唐制,“三品以上服紫,五品以上服朱,七品以上服绿,九品以上服青”。

元丰改制后,规定四品以上服紫色,六品以上服绯色,九品以上服绿色。

一部好剧不仅要有紧凑好看的剧情,演员们精彩的表演,还要有精美考究的服装道具加持,而这部上映的《大宋宫词》显然打着正剧的幌子,充实着玛丽苏内核的伪古装剧罢了。

文梦婷

沧州高新区消防救援大队 深入辖区大型商业综合体开展消防安全督导检查

为进一步提升大型商业综合体的消防安全管理水平和防范火灾的能力,最大限度减少火灾事故的发生,4月19日,沧州高新区消防救援大队深入辖区大型商业综合体开展消防安全督导检查。

检查过程中,大队监督检查人员首先详细查阅了各单位的消防档案台账,消防安全责任人和管理人的责任落实情况,随后重点对消防控制室值班情况、安全出口和疏散通道是否畅通、防火

分区是否规范、消防设施是否保持完好有效等情况进行了细致检查,针对检查中发现的火灾隐患,提出整改意见,要求相关负责人立即落实整改。

下一步,沧州高新区消防救

援大队将继续督促辖区大型商业综合体将隐患问题整改到位,督促企业落实消防安全责任制,加大巡查力度,全力确保辖区火灾形势安全稳定。

尹景明

刊
告
登
须
广
知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所

- 属的职业介绍机构办理登记手续;
 - 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
 - 六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。
- 沧州晚报广告部

除甲醛 除异味

教师、军人、医生免费检测
 甲醛超标造成人体免疫力下降,可致癌,引起不孕不育等疾病。13131784319

富国中心门市,一楼,中间位置,1d253,建筑面积18平米,使用面积9平米。
 联系电话:17603171639

空调移机维修
 加氟 清洗 回收
 0317-5697155

专业空调维修
 移机 加氟 回收
 0317-8518890